



В Государственном историческом музее 1 ноября 2024 года открывается масштабная мультимедийная экспозиция «Образ и слово. Искусство советского плаката».

Выставка представит масштабную инсталляцию, посвященную искусству советского плаката – яркого художественного явления XX века. В экспозиции будут представлены сотни плакатов известных авторов из музеев, архивов, частных коллекций. Выставка поделена на пять тематических зон. Архитектурный образ проекта создан в стилистике конструктивизма и вдохновлен образами работ, представленных СССР на международных выставках 1920-х и 1930-х годов, а также внушительным наследием плакатного искусства советского периода. Выставка покажет плакат как художественное произведение и как исторический документ, отражающий идеологию и ценности, эпоху и общественные настроения.

«Наследие советских художников – это не только уникальный исторический источник и художественная летопись событий XX века. Плакат являлся и показателем состояния общественного сознания советского народа – народа-созидателя, народа-труженика, народа-победителя. Сочетание цельного художественного образа с точным лаконичным текстом делали плакат эффективным способом формирования общественного мнения. По силе эмоционального воздействия советский плакат и по сей день не имеет себе равных. Так, сегодня в зоне СВО, наши бойцы вешают в блиндажах бессмертные плакаты, созданные в годы Великой Отечественной войны», - говорит **Алексей Левыкин**, генеральный директор Государственного исторического музея.

С помощью оригинального исторического материала посетители выставки получат наглядное представление о советском периоде истории нашей страны, политических и социальных событиях в годы испытаний и побед. В проекте соединятся исторические материалы и современные технологии.

Ирина Лосик, автор идеи выставки и президент Фонда «Наследники Победителей»: «Советский плакат - зеркало времени, в котором нашли отражение знаковые события той эпохи. Один из главных жанров советского изобразительного искусства, плакат молниеносно реагировал на самые злободневные вопросы жизни общества. Плакаты печатались огромными тиражами, существовали целые издательства, творческие объединения по всей стране, специализировавшиеся на создании политических, просветительских, рекламных, военных, социальных плакатов. Яркие и наглядные образы били точно в цель, формируя общественное мнение, воспитывая патриотизм и любовь к советской Родине».

Интерактивное наполнение выставки представлено с помощью мультимедийных и аудиовизуальных технологий. Так, у каждого посетителя будет возможность с помощью нейросетей создать свой плакат. В рамках выставки будет организована насыщенная просветительская программа: лекции, кураторские экскурсии и тематические встречи.

Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, организатор выставки Фонд «Наследники победителей».

Выставка открыта с 1 ноября 2024 г. по 31 января 2025 г.

Адрес: Выставочный комплекс Государственного исторического музея, Площадь Революции, 2/3.

Пресс-показ выставки: 1 ноября в 11.00

[Изображения для СМИ](#)

Организаторы выставки:



Генеральный информационный партнер:

